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Kritériá hodnotenia a klasifikácie v predmetoch dejepis, seminár 

z dejepisu  

 
Kritériá hodnotenia vychádzajú z Metodického pokynu č.21/2011 

 
Všeobecné zásady hodnotenia a klasifikácie 

 

Súčasťou výchovno-vzdelávacieho procesu na strednej škole je systematické hodnotenie 

žiaka. Predmetom hodnotenia je úroveň dosiahnutých vedomostí a zručností podľa 

platných učebných osnov a vzdelávacích štandardov. Hodnotenie a klasifikácia 

preukázaného výkonu žiaka v príslušnom predmete nemôžu byť znížené na základe 

správania žiaka. 

Hodnotenie žiakov ako nevyhnutná súčasť výchovno-vzdelávacieho procesu má 

motivačnú, informatívnu, komparatívnu a korekčnú funkciu. 

Žiak má právo 

a) vedieť, čo sa bude hodnotiť a akým spôsobom, 

b) dozvedieť sa výsledok každého hodnotenia, 

c) na objektívne hodnotenie. 

Vo výchovno-vzdelávacom procese sa vykonáva priebežná a súhrnná klasifikácia žiaka. 

Priebežná klasifikácia sa uplatňuje pri hodnotení čiastkových výsledkov a prejavov žiaka. 

Súhrnná klasifikácia sa vykonáva na konci každého polroka.  

Pri hodnotení sa uplatňuje primeraná náročnosť a pedagogický takt voči žiakovi, jeho 

výkony sa hodnotia komplexne, berie sa do úvahy vynaložené úsilie žiaka a v plnej miere 

sa rešpektujú jeho ľudské práva. Hodnotenie je motivačný a výchovný prostriedok, ako aj 

prostriedok pozitívneho podporovania zdravého sebavedomia žiaka. 

V záujme poskytnutia objektívnej spätnej väzby a poukázania na rozvojové možnosti 

žiaka v danej oblasti učiteľ pri písomných prácach môže pri klasifikácii známkou uviesť 

slovný komentár, v ktorom vysvetlí nedostatky a zdôrazní pozitíva písomnej práce. 

 

 

Podklady na hodnotenie a klasifikáciu 

 

Vyučujúci hodnotí: 

1. Písomné práce 

Tematické  → po opakovaní TC, ich  počet závisí od počtu TC v danom ročníku. 

Priebežné   → bez zápisu v TK, pre skupinu žiakov, zisťujú pripravenosť (systematickú) 

na vyučovaciu hodinu 

Polročné    → pre žiakov, ktorí majú absenciu vyššiu ako 25% (zváži vyučujúci) alebo 

nesplnili podmienky klasifikácie 

Pri hodnotení písomných prác vyučujúci postupuje podľa stupnice: 
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            100% -  90% bodov – výborný (1) 

 89%  - 75% bodov – chválitebný (2) 

 74%  - 50% bodov – dobrý (3) 

 49%  - 30%  bodov – dostatočný (4) 

 29% -   0%  bodov – nedostatočný (5) 

 

Ústne odpovede 
Vychádzajú z  jednotlivých prebratých tém (priebežne, aspoň dvakrát za klasifikačné 

obdobie – vychádza sa z počtu hodín týždenne). Hodnotí sa: 

 samostatnosť, logickosť a pohotovosť v myslení, celistvosť, presnosť a trvácnosť 

osvojenia  požadovaných poznatkov, faktov, pojmov, definícií, zákonitostí a vzťahov 

a schopnosť vyjadriť ich, schopnosť zovšeobecnenia 

 schopnosť uplatňovať osvojené poznatky a zručnosti pri riešení teoretických 

a praktických úloh, pri výklade a hodnotení spoločenských javov a zákonitostí, 

 samostatnosť a tvorivosť  

 presnosť, plynulosť a istota vo vyjadrovaní  

 

 

Aktivita 

 

- žiak prejaví záujem o predmet účasťou na súťažiach,  SOČ, vypracuje prezentáciu 

(žiak je hodnotený známkou „1“) 

- za aktivitu na vyučovacej hodine žiak môže dostať známku „1“, ak plynulo reaguje 

na podnet učiteľa, je pohotový, samostatný a prejavuje veľmi dobrú prácu s mapou, 

atlasom. 

- za vypracovanie projektu pre potreby webu www.regionalnedejiny.sk 

 

Žiak bude klasifikovaný, ak splní nasledujúce podmienky: 

 Absolvuje minimálne jednu, resp.  dve ústne odpovede 

 Napíše aspoň polovicu testov z tematických celkov 

 Vo 4.ročníku vypracuje minimálne jednu seminárnu prácu, prezentáciu 

 

Minimálny počet známok, ktorý je potrebný na klasifikáciu žiaka: 

Pri časovej dotácii dve hodiny týždenne – min. tri známky (jedna za ústnu odpoveď, 

dve za písomnú odpoveď) 

Pri časovej dotácii štyri hodiny týždenne – min. štyri známky (jedna za ústnu 

odpoveď, dve za písomnú odpoveď a jedna za seminárnu prácu, prezentáciu) 

 

Práva žiaka 

 

Žiak má právo: 

 Byť informovaný o každej známke hneď po ústnej odpovedi, po oprave testu 

a o záverečnom hodnotení v jednotlivých polrokoch (ak nie je prítomný v daný 

deň v škole, požiada o to učiteľa na najbližšej hodine, na ktorej sa zúčastní) 

 Nahliadnuť do svojej písomnej práce alebo testu. 

 Na opravu neúspešného písomného testu po zvážení vyučujúceho. 
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Povinnosti žiaka 

V prípade absencie je žiak povinný učivo sa doučiť do časového limitu (určeného 

vyučujúcim) a následne nahradiť si stanovený počet testov v náhradnom termíne. 

 

Ak nie je možné žiaka vyskúšať a klasifikovať v riadnom termíne v 1. polroku, žiak sa za 

1. polrok neklasifikuje. Riaditeľ školy určí na jeho vyskúšanie a klasifikovanie náhradný 

termín, a to spravidla tak, aby klasifikácia mohla byť ukončená najneskôr do dvoch 

mesiacov po ukončení 1.polroka. 

 

Ak nie je možné žiaka vyskúšať a klasifikovať v riadnom termíne v 2. polroku, žiak je 

skúšaný a klasifikovaný za toto obdobie v poslednom týždni augusta, v dňoch určených 

riaditeľom školy. 

 

Ak žiak alebo zákonný zástupca žiaka má pochybnosti o správnosti klasifikácie na konci 

1. a 2. polroka, môže do troch dní, odo dňa, odkedy sa dozvedel o jej výsledku, požiadať 

riaditeľa školy o komisionálne skúšanie. Výsledok komisionálnej skúšky je pre 

klasifikáciu žiaka konečný. 

 

Seminár z dejepisu 

 

Potrebné: 

 Vypracovanie jednej prezentácie na zadané témy. 

 Minimálne realizovať 3 písomné práce. 

 Preverovanie vedomostí aj testovo zhodnotením známok v stupnici 1-5 

 70% účasť na seminároch. 

 Aktivita na hodinách seminára je hodnotená učiteľom individuálne. 

 

 

Komisionálna skúška 

Komisionálna skúška z dejepisu a seminára z dejepisu  sa realizuje v súlade so školským 

zákonom - zákon č. 245/2008 Z.z. o výchove a vzdelávaní. Skúška pozostáva z písomnej 

a ústnej časti.  

Písomnú časť skúšky predstavuje písomný test, pričom hodnotenie písomnej časti je 

nasledovné: 

 

HODNOTENIE PÍSOMNEJ ČASTI (Zp): 

 

100 % – 90 %          výborný 

89 %  – 75 %           chválitebný 

74 %  – 60 %           dobrý 

59 % –  40 %           dostatočný 

39 %  –  0 %            nedostatočný 
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Ústna časť skúšky pozostáva z troch otázok, na ktoré má žiak prípravu 20 minút. Každá 

otázka sa hodnotí samostatnou známkou  a výsledná známka z ústnej časti (Zú) sa 

vypočítava podľa vzorca:  

 

HODNOTENIE ÚSTNEJ ČASTI: 

 

                4.z1  +  4.z2  +  2.z3 

 Zú  =______________________ 

                            10 

 

 

Výsledná známka komisionálnej skúšky (Z) sa vypočíta z dvoch známok: z písomnej 

časti (Zp ) a ústnej časti (Zú) skúšky podľa vzorca: 

 

 

VÝSLEDNÁ ZNÁMKA (vážený priemer): 

 

                  6. Zú   +  4. Zp 

Z =    ______________________ 

                            10 

 

Výsledok komisionálnej skúšky je pre žiaka konečným v klasifikácii vo vyučovacom 

predmete za dané klasifikačné obdobie. 

 

Informácia pre žiakov, zákonných zástupcov a učiteľov – výsledná známka nie je  

priemerom čiastkových známok, je hodnotením práce za celý polrok a nemožno ju 

zmeniť jediným skúšaním v závere klasifikačného obdobia (menej ako týždeň pred 

uzatvorením klasifikácie). 

 


